

「青春長沙，機遇之城」系列報道之五

長沙青春活力夜經濟 引領大灣區北上新風尚

霓虹燈交織的不夜城長沙，正以獨有的青春節奏與無限活力，在夜經濟的舞台上悄然綻放，成為一顆耀眼的星辰。從熙熙攘攘的夜市小吃攤，到潮流前衛的酒吧街區；從富含文化底蘊的文藝演出，到科技元素滿滿的數字夜遊，長沙以多元化的夜經濟形態，不僅點燃了本地人的夜生活熱情，還吸引了無數大灣區遊客慕名而來，引領着一股全新的潮流風尚。



文和友是長沙夜經濟的代表。

在長沙，提到夜經濟的代表，就不得不提文和友。這家以全舊物形式還原老長沙社區景觀的餐廳，無疑是打卡的熱門之選。2019年10月，文和友海信店擴建為佔地2萬平方米、共7層的，復古街景的規模更加宏大。外地遊客來到文和友，不僅可以沉浸式體驗老長沙的獨特韻味，還能一站式品嚐到長沙的地道美食。節假日時，文和友門口排起的長隊蔚為壯觀，但大灣區食客們的熱情絲毫未減。據文和友方面透露，截至今年9月26日，長沙文和友已接待上千萬人次。

來自香港的媒體人王先生，對文和友的排隊現象深感震撼。今年5月，他趁着在長沙短暫停留的

時間，特意到文和友體驗了一番。老式的家電家具、斑駁的瓷磚地板，讓他彷彿回到了兒時的記憶之中。「文和友通過精心打造的景觀和用餐體驗，成功重塑了傳統文化的氛圍，喚起了消費者的情懷。哪怕是排長隊來一趟，也非常值得。」王先生感慨道。

對於網絡博主來說，文和友更是一個自帶流量的網紅打卡地。來自廣東中山的網絡大V謝英雄，對文和友情有獨鍾。儘管他已經多次來長沙，但每次都會到文和友拍攝一番。謝英雄表示：「文和友的場景非常適合拍照，對年輕人來說很有吸引力。很多

粉絲留言說，看了我在文和友的推文後，更想來長沙了。」文和友負責人表示，他們會以更加體貼周到的服務，迎接來自粵港澳大灣區及全國的遊客，當好長沙的會客廳。

如果吃飽喝足了，想要娛樂放鬆一下，長沙的夜生活絕對不會讓你失望。在「得樂社」相聲茶館裏，你可以聽一場精彩的相聲；在「笑工場」劇場裏，你可以放肆大笑一回；在解放西的酒吧清吧裏，你可以與三五好友把酒言歡、放鬆身心；在海溪湖國際文化藝術中心，你可以聆聽音樂會、觀賞話劇；在古鎮裏，你可以賞花燈、打鐵花，感受濃郁的民俗文化……長沙的夜，從來都不只是美景與美味那麼簡單。

位於芙蓉區都正街的得樂社，如今已經成為了很多人夜遊長沙的重要選擇。2023年11月8日，得樂社在都正街的都正劇場正式開業。當時的都正街相對冷清，但得樂社的入駐，為這條街帶來了火爆的人氣。得樂社是湖南知名的相聲團體，他們以「本

土+傳統+創新+融合」的多元喜劇表演內容，贏得了觀眾的喜愛。著名笑星奇志擔任得樂社的藝術總監，為這裏增添了更多的藝術魅力。

得樂社寓意「得樂得樂、得到快樂」，名字取自佛經中的「離苦得樂」。佛經中說：「陽光來了，黑暗就消失；雨水來了，乾涸就消失；那麼快樂來了，我們的煩惱馬上就會消失。」得樂社社長君風表示：「作為夜經濟發達的長沙，相聲表演可以說和這座城市相得益彰。我們這裏的每個節目都深受觀眾喜愛，特別是南北融合的相聲節目。我們熱烈歡迎粵港澳大灣區的遊客到得樂社尋找快樂。」

如今，跟隨互聯網發展和消費升級的步伐，長沙夜經濟正在悄然迭代，呈現出「夜購、夜食、夜宿、夜娛、夜健」五大典型特點，成為撬動消費的「金鑰匙」、拉動經濟增長的「主引擎」。夜經濟的繁榮，不僅為人們提供了更多的消費選擇，也為長沙城市的發展帶來了新的機遇。



得樂社是湖南首家每晚都有喜劇專場表演的文藝表演場所。

Advertisement for 'Butterfly and Red Pear Blossom' (蝶影紅梨記) and 'The Story of the Horse Seller' (販馬記). It features images of performers and text about the 2025 season, including dates and ticket prices.

Advertisement for 'Shan Opera' (粵劇) featuring performer Qian Shan (千珊). It includes a TEDx talk photo and text about her career and contributions to the art form.